

阿盟首脑会议闭幕,发表《巴格达宣言》,敦促叙利亚—— 全面立即执行安南六点建议

叙总统巴沙尔就安南所提六点建议表示接受

核心提示

阿拉伯国家联盟(阿盟)第23届首脑会议29日在伊拉克首都巴格达落幕。叙利亚问题成为会议首要议程。在为期一天的会谈中,与会各国代表围绕叙利亚危机展开重点讨论。会议发表《巴格达宣言》,强调叙利亚必须全面、立即执行安南提出的六点建议。叙利亚总统巴沙尔·阿萨德当日宣布,叙利亚同意安南提出的解决叙利亚危机的六点建议。



29日,在伊拉克首都巴格达,阿盟秘书长阿拉比(前)出席阿盟峰会。新华社记者 覃海石 摄

政治解决呼声渐强

从会议发表的决议和包含49项条款的《巴格达宣言》中可以看出,支持叙危机联合特使安南的斡旋努力已成所有与会方共识,这意味着以政治途径解决危机的声音在阿盟内部日渐强大。

峰会决议敦促叙利亚政府与反对派共同积极响应安南的斡旋努力,要求叙利亚反对派各股力量尽快实现联合,消除彼此间的分歧;《巴格达宣言》呼吁政治解决叙利亚危机,敦促叙利亚政府与反对派展开对话,反对外部势力干涉叙利亚问题。

决议与《宣言》中均未出现“制裁”、“巴沙尔下台”等相关语句,这表明,一度为一些阿盟国家支持的强力施压叙政府的解决方案有所改变。

阿盟秘书长阿拉比在峰会发言时说,解决叙利亚危机的主动权仍然掌握在“包括政府和反对派在内的”叙利亚人民手中。他呼吁阿盟各国尽快对安南的调解行动提供帮助,力促叙利亚危机尽快结束,避免叙利亚人民和整个地区陷入后果未知的深渊。

当务之急停止暴力

联合国安理会3月21日一致通过主席声明,全力支持安南的斡旋努力,支持安南提出的解决叙利亚问题六点建议,要求叙政府与反对派在联合国监督下停止一切暴力行为,确保人道主义援助及时进入。3月29日,叙利亚总统巴沙尔·阿萨德宣布同意联合国和阿盟联合特使安南提出的解决叙危机的六点建议。

峰会与会各方代表均表示,停止暴力活动是当前叙利亚危机的首要问题。

《巴格达宣言》谴责针对叙利亚平民的暴力与杀戮行为,要求立即停止流血冲突;强调支持叙利亚人民要求自由和民主的合法诉求,主张通过和平的方式确定叙利亚的未来;呼吁进行全国对话,强调维护叙利亚的统一。

联合国秘书长潘基文在会上发言时强调调停止流血冲突的紧迫性。潘基文说:“重要的是(使停止暴力)付诸行动,不能继续浪费时间,世界在等待(停止暴力的)承诺转化为行动。”

消弭危机阻力仍存

多数分析人士认为,本次峰会对叙利亚形势的发展将产生积极影响,但和平解决的道路并不平坦。

巴格达大学政治学教授萨巴赫·谢赫接受新华社记者采访时说,目前尚难以对峰会在叙利亚问题上取得的成果作出太高估计,主要原因是:

其一,阿盟各国对本次峰会的重视程度不够。阿盟22个成员国中,仅有包括东道国伊拉克在内的10位国家元首出席峰会,其他国家仅派出较低级别官员或代表参加。

其二,危机主角缺席。去年11月份,阿盟宣布中止叙利亚阿盟成员国资格,叙利亚也因此被本届峰会拒之门外。

其三,对叙利亚政府持强硬立场的沙特阿拉伯与卡塔尔对本次峰会态度消极。

谢赫还认为,包括美国在内的一些西方国家,一方面表态支持安南的斡旋行动,一方面并未放弃单边行动的努力,这给叙局势走向蒙上阴影。(据新华社电)

日本下达拦截朝鲜卫星命令

据日本《读卖新闻》30日报道,受朝鲜将于4月发射卫星影响,日本政府30日上午决定召开安全保障会议。会议确认应根据日本《自卫队法》对朝鲜发射的火箭及分离物实施拦截。日本防相田中直纪于当地时间30日上午8时17分正式向自卫队下达“拦截破坏措施命令”。

报道称,这是日本政府自2009年以来针对朝鲜下达的第二次“拦截命令”。朝鲜曾于2009年试射弹道导弹,当时日本政府曾决定采取“迎击”的方式进行应对。

另据日本共同社报道,鉴于朝鲜发射火箭的分离物极有可能落入日本境内,或对日本民众带来“威胁”,日本政府正式下达“拦截令”后,日本海上自卫队3艘载有“标准3(SM3)”型导弹的宙斯盾舰将分别开赴冲绳海域以及日本海海域待命。

(据《北京晚报》)

博士论文涉嫌抄袭 匈牙利大学 决定撤销 匈总统博士学位

新华社布达佩斯3月29日专电(记者 杨永前)匈牙利泽梅尔魏斯大学校长图洛绍伊·蒂沃多尔29日对媒体说,该校最高权力机构以33比4的投票结果,决定撤销总统施米特·帕尔20年前获得的博士学位,原因是他的论文不符合专业道德标准。

据匈通社报道,施米特28日在韩国访问时说自己一刻也没想过辞职。他29日在德国法兰克福机场转机回国时没有评论大学的这一决定,只想先了解这一决定的正式理由,然后再面对公众。施米特当晚抵达布达佩斯的李斯特国际机场时,直接乘车离开,没有面对媒体。

匈牙利一家网站今年1月刊登文章,指出施米特的博士论文有抄袭嫌疑。施米特否认这一指控。泽梅尔魏斯大学本月27日在网上公布调查结果时指出,施米特博士论文第34页至50页与德国学者克劳斯·海涅曼的一篇文章相同,另有180页的内容与保加利亚体育专家尼古拉·格奥尔基耶夫的论文部分一致。不过调查报告同时认为,尽管施米特获取博士学位的程序存在缺陷,但形式上符合当时匈牙利体育大学(现为泽梅尔魏斯大学体育学院)的做法。

施米特生于1942年,曾两度获得奥运会击剑冠军,1992年获匈牙利体育大学博士学位。2010年6月,他作为执政党青民盟的总统候选人当选匈总统。自论文涉嫌抄袭消息公布以来,执政党一直站在施米特一边,而反对党则一致要求施米特辞职。

澳大利亚禁止华为投标 澳媒批总理 无视中国“很愚蠢”

澳大利亚《悉尼先驱晨报》29日刊登评论称,在最近一系列事件上,澳总理吉拉德无视中国态度,是种“愚蠢”的做法。

日前,澳大利亚政府以担心来自中国的网络攻击为由,禁止华为技术有限公司对数十亿澳元的全国宽带网络设备项目进行投标。澳总理吉拉德29日表示,在决定阻止华为参与合同竞标的问题上,她本人捍卫澳大利亚的国家利益,并强调,拒绝华为并没有违反与中国达成的任何贸易协议。而此前一天,吉拉德还表示,中国不应担心澳大利亚与美国的同盟关系。

对于吉拉德的說法,该报直言不讳地指出:吉拉德无视中国的做法是“愚蠢”的。该报还指出,吉拉德可以无视国内民意调查的结果,因为所有的政客在调查结果对自己不利的时候都这么做。

(据《法制晚报》)

100天连跑100个马拉松

兑现对已逝好友的承诺,为癌症基金募钱,英男子从葡萄牙跑到英国

曾对好友承诺 募集10万英镑

洛迪现年46岁,是一家脚手架企业的总经理,自1月14日开始实施这项100天跑100个马拉松的活动。当天,他在葡萄牙阿尔加韦挥别妻女,开始第一个马拉松。之所以选择阿尔加韦作为出发地,是因为这里是他和好友菲尔·莱瑟姆都曾度过快乐时光的地方。莱瑟姆2010年死于胃癌,时年36岁。洛迪告诉记者:“有一次,菲尔看似好转,我们谈及为年轻的癌症患者做一些事情,想到了步行募捐。获知他无法挺过去,我当时只能开玩笑似地说,看来我只能一个人完成了。后来我把这个计划改成100天跑100个马拉松,终点站在英格兰。”

洛迪希望能为照顾过好友的伯克姆斯特德青少年癌症基金和圣弗朗西斯医院募集10万英镑。

84岁的老父尾随其后 是他最大的支持者

去年9月1日,洛迪开始一些针对性训练,向马拉松“老手”克里夫·金请教经验。10月26日,他跑了有生之年第一个马拉松。洛迪唯一的“后援队”是他84岁的父亲汤姆。汤姆总是驾着厢式货车,载着意大利面、米饭、电解质饮料和医药箱先行一步,在前方等着为洛迪提供补给。

一路跑来,洛迪饱经挫折痛苦。在西班牙,他多次因看不懂路标而迷路;夜间宿在露营地或廉价旅馆,有时还得担心野狗袭击;脚上水泡感染,严重发炎,他不得不入院就诊,3天未能跑步,只能在之后补上,以按时完成计划。

4月22日将跑第100个马拉松

按照计划,洛迪将于4月22日在伦敦跑第100个马拉松。70个马拉松下来,他的腿部肌肉和关节已经不堪重负,叫嚣着要罢工。洛迪说:“有人说我坚持不了5天,但我告诉过一个将死之人,我会做这件事,所以我要做到。”洛迪戴着一块卫星导航表,记录每一个马拉松的路线和时间。他的最好成绩是3小时35分41秒。

一天“工作”结束后,他冰敷双腿以减少伤痛,再用碘酒洗脚消炎。老父汤姆说:“每次跑完,他几乎无法走路,但第二天又开始跑。”当记者问完成后如何庆祝,洛迪说,喝杯啤酒,“自开始训练就没喝过啤酒,我已迫不及待”。(据《钱江晚报》)